Priklad na personalizované propor¢ni se vznikem 1 ptesahujiciho mandatu.

Hypotetickd zemé délici se na 3 volebni obvody, celkem se voli 100 poslanct stejné jako
v Némecku. Ve volbach ziskaly narok na mandat 3 politické strany:

Obvod/strana A B C

1 3000 19 000 8 000
2 12 000 11 000 7 000
3 5000 20 000 15 000
Celkem 20 000 50 000 30 000

Plati, ze by mély celkem ziskat A — 20 mandatt, B — 50 mandatt, C — 30 mandata.

1 — 30 mandaté (15/15); 2 — 30 mandati (15/15); 3 — 40 mandati (20/20)

V rdmci obvodi (v zavorce pfima vitézstvi):

Obvod/strana A B C

1 33 19 (10) 8 (2)
2 12 (13) 11(2) 7 (0)
3 5(0) 20 (11) 15 (9)
Celkem 20 21 50 30

U strany A ve volebnim obvodé 2 vznika piesahujici mandat.




Ptiklad na personalizovany pomérny volebni systém s ,,albanskym* hlasovanim
V hypotetické zemi se ptidéluje 100 mandatd, z toho 50 ptimych

Postupuje se ,,béZnym* zptisobem

Strana Druhé hlasy | Pfimé ,.ldealni“ Listinné Celkem
mandaty pocet mandaty
mandata
A 35% 25 35 10 35
B 40 % 25 40 15 40
C 25 % 0 25 25 25

Strana A neusiluje o pfimé mandaty, jeji kandidati nominovani ve stran¢ o

Strana Druhé hlasy | Pfimé ,Jdealni“ Listinné Celkem
mandaty pocet mandaty
mandati
A 35 % 0 26 26 26
o 0% 25 0 0 25
B 40 % 25 30 5 30
C 25 % 0 19 19 19

Idedlni pocet mandatl ,,poniZzen* o pfimé mandaty strany, kterd nema druhé hlasy




